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Ata nº 688/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos onze (11) dias
do Mês de maio  do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às 08h30min (oito horas e trinta minutos) da manhã no
prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, na Av. Eurico Sebastião Ferreira, nº. 890 – Centro. Reuniram-se os
seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente;
Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; Carlos da Rocha Pontes;
Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos, Washington
Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta
a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no Plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito  –
fez a oração do dia. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 687/2026, da
Sessão Ordinária do dia 05 de maio do ano de 2026, não havendo discussão a mesma foi aprovada por
unanimidade. Fez leitura do ofício nº 200/2026 do banco Sicred Celeiro Centro Oeste, assunto comunicar
exercícios  de 2025/2026.  ORDEM DO DIA: O Presidente passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea,
cumprimentou a todos. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 055/2026 de autoria do Vereador Flávio
Roberto Alves de Brito, dispõe sobre incluir no calendário Oficial de Eventos do Município no mês de novembro a
“corrida Rio Verde do Pantanal”, no âmbito do Festival da Cultura, foi encaminhado às comissões.  Fez leitura
da Moção de Congratulação nº 049/2026, de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan, em face à senhora
Fátima Auxiliadora Nogueira, em discussão. O Vereador Laurindo Luiz Marchezan, cumprimentou a todos,
mencionou a importância da Moção à senhora Fátima, disse que esses Vereadores não apreciaram o começo do
restaurante Vai Quem Quer, na era de 72 quando foi fundado, mencionou que conheceu o restaurante Vai Quem
Quer, quando não existia nem Sete Quedas, ainda era tudo mato, disse que o ponto turístico de Rio Verde era o
restaurante Vai Quem Quer, mencionou que dona Iracema chegou na época de 70, falou que morava na
Matadeira e quando vinha à Rio Verde freqüentava o Hotel Vai Quem Quer, disse que nos finais de semana as
pessoas freqüentava aquele local, mencionou que era muito freqüentado pelos políticos, tinha muitas reuniões
políticas no restaurante Vai Quem Quer, disse que muito em breve fará um Requerimento indicando o nome da
dona Iracema em uma rua de Rio Verde, falou que dona Iracema foi anfitriã da família do Restaurante Vai Quem
Quer em Rio Verde, nos anos de 70, 71.  O Vereador Flávio Brito, comentou que dona Iracema foi uma das
idealizadoras do restaurante  e Hotel Vai Quem Quer em nosso Município, deixou um marco em nossa cidade,
nosso Município e conhecida pela Sete Quedas e pelo restaurante Vai Quem Quer, mencionou que muitos
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Vereadores não conhecem essas histórias, do Vai Quem Quer, pela idade, disse que foi uma família que sempre
trabalhou  muito pelo desenvolvimento de Rio Verde, parabenizou o Vereador por sua Moção. O Vereador Yhgor
Chagas, parabenizou o Vereador pela Moção, mencionou que o senhor Lauro já fez questão de contar a história
do Vai Quem Quer, mencionou que a história do nosso povo é muita bonita, disse que dona Fátima realmente
representa tudo isso, mencionou não ser da época, mas já viu falar do Restaurante do Hotel , pousada Vai Quem
Quer, que entrelaça com o turismo da nossa cidade, mencionou que lá já foi palco de política, disse que no
período de 60 tiveram muitas transações políticas com reuniões  no Hotel Vai Quem Quer,  muitas reuniões para
tratar da divisão do Estado foi no palco do Hotel Vai Quem Quer, disse ser uma bela homenagem à dona Fátima
do Restaurante Vai Quem Quer, não havendo mais discussão, a mesma foi aprovada por unanimidade.  Fez
leitura da Indicação nº 223/2026, de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan, solicitando a Secretaria de
Obras. que viabilize a manutenção dos postes localizado na Av. Dom Pedro II e na Rua Francisco Eriberto Vera
no Bairro Campo Alegre. Fez leitura da Indicação nº227/2026 de autoria do Vereador Yhgor Chagas, solicitando
a Secretaria de Obras, limpeza e manutenção no Bairro Luiz Bandeira de Brito. Fez leitura da Indicação nº
228/2026 de autoria do Vereador Yhgor Chagas, solicitando a Secretaria de Obras, realização da limpeza geral
de entulhos, podas de árvores na Rua João Paulo II no Bairro Jardim Vaticano. O Vereador Flávio Brito, Fez
Moção de Pesar, em face aos familiares do saudoso Jovem Renato Júnior, pela grande amizade que tinha com
sua família, pela grande pessoa que foi. Com tão pouca idade, trabalhou na sua empresa como palhacinho.  O
Vereador Robson Machado, comentou sobre a grande tragédia acontecida no final de semana com o Jovem
Renato, mencionou que teve oportunidade de conhecer esse jovem, muito alegre e brincalhão, com todos, deixa
sua solidariedade aos familiares e á sua Assessora Tayla por ser seu namorado que Deus conforte seu coração,
mencionou que o jovem era muito querido, nada vai preencher essa perda e dor da família. O Vereador Yhgor
Chagas, comentou que o Renato era namorado da Assessora do Vereador Robson, que teve o prazer de
conviver com o mesmo, comentou que o jovem tinha vindo na terça passada trazer um buquê de flores para sua
namorada Tayla, mencionou que poderia ser até uma despedida, é não sabiam, por isso precisamos aproveitar
os momentos, comentou que o Jovem Renato vai fazer uma falta muita grande para seus familiares e sua
namorada, era tão  jovem  e teve sua vida ceifada, uma mãe perde um filho e muito triste, disse que sua avó
perdeu seu filho, assassinado pelo próprio pai, não havendo mais discussão, a mesma foi aprovada por
unanimidade.  GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos e
apresentou indicação à Secretaria de Obras, atendendo solicitação de moradores e proprietários da região das
Palmeiras, na estrada que passa antes da Serra da Pimenteira, saindo próximo ao Perdigão. Solicitou
patrolamento e cascalhamento da via, destacando as dificuldades de tráfego no local, principalmente para o
ônibus escolar que atende os estudantes da região. Relatou que esteve recentemente no local e constatou as
más condições da estrada, pedindo atenção do secretário Ernani para melhoria da situação. Parabenizou todas
as mães de Rio Verde pela passagem do Dia das Mães, homenageando especialmente sua esposa e suas
filhas. Fez uma reflexão sobre a importância das mães, ressaltando o amor, dedicação e apoio que oferecem aos
filhos em todos os momentos da vida, incentivando que todos valorizem e aproveitem a presença de suas mães.
Solicitou atenção da Secretaria de Obras para um buraco localizado no bairro José Antônio, na esquina da
marcenaria do Vermelho, próximo a uma lanchonete, destacando que o problema já foi solicitado outras vezes e
vem se agravando devido ao acúmulo de água no local. Pediu que seja realizado um serviço para amenizar a
situação e melhorar as condições da via. Por fim, desejou um bom decorrer de semana à população de Rio
Verde e encerrou afirmando que continuará trabalhando e reivindicando melhorias em benefício do município. O
vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou a todos e desejou felicitações pelo Dia das
Mães, destacando a importância das mães na vida dos filhos, afirmando que muitas vezes uma mãe cuida de
vários filhos, mas nem sempre recebe o mesmo cuidado em retorno. Ressaltou o papel das mães como
guerreiras e protetoras da família.Na sequência prestou um informativo à população sobre a mudança de
endereço do Cartório de Primeiro Ofício, conhecido como Cartório do Renato. Explicou que o setor de registro de
imóveis está funcionando próximo à imobiliária Bernard, em imóvel onde anteriormente funcionava a empresa de
transporte do senhor Lauro Marchezan, enquanto o cartório civil, responsável por certidões e casamentos, está
localizado na Rua Porfírio Gonçalves, próximo a estabelecimentos comerciais da região. Relatou que decidiu
fazer o esclarecimento após auxiliar duas senhoras que tiveram dificuldades em localizar o novo endereço do
cartório. Comentou sobre situações envolvendo pessoas em estado de vulnerabilidade social que procuram
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auxílio junto à prefeitura e acabam sendo orientadas a buscar ajuda diretamente com vereadores. Ressaltou que
os vereadores auxiliam a população dentro de suas possibilidades, porém destacou que existem secretarias e
setores específicos da administração pública responsáveis por atender essas demandas, contando inclusive com
orçamento destinado para assistência à população. Defendeu maior orientação e encaminhamento adequado
das pessoas aos órgãos competentes. Parabenizou o competidor Alessandro Pereira, conhecido como
Sandrinho, pelo segundo lugar conquistado no rodeio realizado na Expocam, em Camapuã. Destacou a
participação de diversos peões de Rio Verde em competições regionais, ressaltando o potencial e talento dos
competidores do município. Aproveitou para defender maior valorização e espaço aos peões locais durante os
eventos realizados em Rio Verde, especialmente com a proximidade da exposição do município.Por fim,
agradeceu ao presidente, à mesa diretora e aos colegas vereadores, encerrando sua fala. O vereador Yhgor
Chagas Correia de Melo cumprimentou a todos e apresentou solicitação, com base no artigo 157, pedindo
reforço na limpeza e manutenção do bairro Luiz Bandeira de Brito, destacando que o bairro recebeu importantes
melhorias como iluminação de LED, rede de esgoto e pavimentação, necessitando agora de maior cuidado na
conservação,especialmente na área do motódromo. Também solicitou retirada de entulhos e poda de árvores na
Rua João Paulo II, afirmando que as árvores vêm prejudicando a sinalização e a circulação na via. Pediu
encaminhamento das demandas à Secretaria de Obras, por meio do secretário Ernani. Parabenizou a AGETRAN
e o sargento Caetano pelo avanço nos trabalhos de sinalização e implantação de quebra-molas e faixas
elevadas no município. Ressaltou que as melhorias são resultado de solicitações de diversos vereadores e do
trabalho conjunto realizado em prol da população. Aproveitou para solicitar que a Rua Ida Colenghi Stival seja
incluída no cronograma de instalação de quebra-molas, devido às constantes reivindicações dos moradores.
Parabenizou todas as mães pela passagem do Dia das Mães, agradecendo à vereadora Vanilda pela lembrança
entregue aos parlamentares e estendendo a homenagem a todas as formas de maternidade. Também elogiou
ação realizada pela Dra. Juliana Figueiredo no Hospital Municipal, em parceria com o comércio local, em
homenagem às mães, destacando a humanização e o cuidado desenvolvido no hospital. Comentou ainda sobre
a inauguração do Supermercado Coasgo no município, ressaltando o investimento superior a R$ 8 milhões e a
geração de empregos diretos e indiretos, destacando a importância do empreendimento para o desenvolvimento
econômico de Rio Verde, especialmente na contratação de jovens aprendizes. Manifestou apoio à moção de
autoria vereador Lauro Marchezan destinada à senhora Fátima.Por fim, destacou reconhecimento recebido pelo
deputado Márcio Fernandes em avaliação estadual de mandatos parlamentares, agradecendo o apoio e parceria
do deputado em áreas como saúde, causa animal e saúde mental. Ressaltou a importância do trabalho conjunto
entre vereadores, prefeito e deputados para alcançar melhorias para o município. Encerrou desejando um bom
decorrer de semana a todos e colocando-se à disposição da população. A vereador Vanilda Lopes dos Santos
cumprimentou a todos e reforçou indicações já apresentadas anteriormente ao Secretário de Obras, Ernani
Fonseca solicitando operação tapa-buracos na entrada do CTN e em ruas internas do bairro Luiz Bandeira de
Brito, destacando os transtornos enfrentados pelos moradores e a necessidade de melhorias para garantir
segurança e melhores condições de tráfego. Também reiterou solicitação para recuperação da estrada ao lado
do frigorífico, lembrando que se trata de uma demanda antiga da comunidade. Agradeceu à equipe da
AGETRAN pelo trabalho realizado na implantação de redutores de velocidade no município, reconhecendo a
importância das ações para a segurança da população. Aproveitou para solicitar a instalação de quebra-molas na
Rua Nhecolândia, no Jardim Planalto, atendendo reivindicação de moradores que relatam excesso de velocidade
no local, especialmente devido à presença constante de crianças transitando e brincando na região.Prestou
solidariedade à senhora Euma e seus familiares pela perda de um filho, destacando a dor enfrentada pela família
e desejando conforto e amparo divino neste momento difícil. Estendeu palavras de carinho à família, ressaltando
que somente Deus pode amenizar uma dor dessa dimensão.Por fim, informou que encaminhará ofício à
Secretária de Saúde, Aline Benvenutti, e ao Prefeito Municipal, Réus Fornari solicitando a viabilização de um
segundo motorista para o ônibus da saúde. Argumentou que apenas um motorista para longas viagens
compromete a segurança dos pacientes e do próprio profissional, devido ao desgaste físico e ao cansaço
causado pela rotina intensa de deslocamentos. Destacou a necessidade de garantir mais segurança,
tranquilidade e bem-estar aos pacientes que utilizam o transporte da saúde em busca de atendimento
médico.Encerrando sua fala, agradeceu à população de Rio Verde, colocou-se à disposição da comunidade e
desejou bênçãos a todos. O vereador Washington Jefferson de Castro cumprimentou a todos e solicitou ao
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Secretário de Obras, Ernani Fonseca, e ao Prefeito Municipal, Réus Fornari,para que seja realizada a
manutenção de um quebra-molas na Rua Leontina Borges Rodrigues, no bairro Paraíso Cacerense, em frente ao
Mercado Baloque. Segundo o vereador, moradores relataram acidentes no local, inclusive um caso recente em
que uma senhora quase caiu no rio após ser atingida por um veículo próximo à ponte do laticínio. Ele destacou a
urgência da instalação do redutor de velocidade para evitar tragédias e agradeceu à população da região pelo
reconhecimento ao trabalho da administração municipal. Apresentou indicação solicitando patrolamento,
cascalhamento e melhorias nas ruas sem pavimentação do bairro Jardim José Antônio, além de pedir a inclusão
dessas vias no cronograma de asfaltamento. Comentou que moradores comemoram a chegada do asfalto nas
proximidades, mas ainda aguardam a conclusão em algumas quadras. Encaminhou solicitação ao Secretário de
Desenvolvimento, Rafael Gomes, pedindo informações sobre o cronograma de asfaltamento da Rua Coronel
Manuel Mariano, no bairro Vila Nova, já que parte das ruas recebeu pavimentação e outras permaneceram sem
o serviço. Relatou que moradores questionam quando o asfalto chegará em frente às suas residências. Em
tempo solicitou que ao invés de ofício seja feito um Requerimento, corrigindo para que seja enviado ao Secretário
de Obras, Ernani Fonseca. O Requerimento foi submetido a discussão, não havendo discussão, foi submetido a
votação, sendo aprovado por unanimidade. O vereador Washington Jefferson de Castro retomou sua fala.
Apresentou ofício à Energisa solicitando a instalação de rede elétrica no final da Rua Samambaia, no Jardim
Semíramis. Segundo ele, estudantes e moradores enfrentam dificuldades devido à falta de iluminação pública no
trecho, principalmente no período noturno. Aproveitou para cumprimentar moradores da região e citar a
tradicional produção de farinha caseira da dona Leandra. Agradeceu à AGETRAN e à Secretaria de Obras pela
instalação de dois quebra-molas na Rua Porfírio Gonçalves, próximo à Rua Lima Arruda Simão, destacando que
os moradores ficaram satisfeitos com a melhoria e que o local registrava muitos acidentes. Citou ainda a
implantação de redutor de velocidade em frente à Escola Marisa Ferzelli, no Jardim dos Estados. Apresentou
moção de congratulação aos senhores Sanderson Barbosa da Silva, Gustavo Lopes Martins e José Carlos Sota,
em reconhecimento ao trabalho realizado na reforma do Hospital Paulino Alves da Cunha. A moção foi
submetida e discussão. Não havendo discussão, foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. O
vereador Washington Jefferson de Castro retomou sua fala e enviou cumprimentos à equipe do SESI, aos
servidores do setor de tributação e ao servidor Airton Facão, elogiando o trabalho desenvolvido por eles. Fez um
apelo para que a população preserve o meio ambiente, evitando jogar lixo às margens dos rios, estradas rurais e
serras da região pantaneira. Encerrando o pronunciamento, reforçou que seu mandato é construído junto à
população, nos bairros, nas comunidades rurais e no contato direto com as pessoas, afirmando que sua atuação
não acontece apenas “em quatro paredes”, mas no dia a dia da cidade e do campo, e agradeceu a todos. O
vereador Robson Rodrigues Machado iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais uma sessão ordinária e
explicou que a sessão ocorreu na segunda-feira devido a uma agenda coletiva dos vereadores em Campo
Grande, organizada pelo vereador Amauri, para tratar de assuntos importantes relacionados ao município e à
rodovia da região. Durante o pronunciamento, apresentou duas indicações à Secretaria Municipal de Saúde. A
primeira solicita a realização de um estudo técnico para instalação de internet Wi-Fi gratuita no Hospital
Municipal de Rio Verde, visando proporcionar mais conforto e tranquilidade aos pacientes e acompanhantes
durante o período de espera. A segunda indicação pede um estudo para ampliar o horário de funcionamento da
Farmácia Popular até às 22 horas, garantindo que pacientes atendidos no hospital possam retirar medicamentos
no mesmo dia, especialmente aqueles sem condições financeiras de comprar remédios. Parabenizou os
organizadores do 13º Encontro de Motociclistas realizado na Praça das Américas, destacando a importância do
evento para o turismo, geração de renda e fortalecimento do comércio local. Agradeceu ao Governo do Estado, à
Secretaria de Turismo, à prefeitura e a todos os envolvidos na realização do evento.Em outro momento,
manifestou solidariedade à família de um jovem falecido recentemente no município, afirmando que todas as
mães da cidade sentiram a dor da perda. Desejou conforto aos familiares e mencionou sua assessora Tayla,
demonstrando apoio neste momento de luto. Convidou a população para participar da 94ª Festa de Maio em
honra à padroeira Nossa Senhora Auxiliadora, destacando a programação religiosa, as barracas de alimentação,
shows e demais festividades tradicionais que fazem parte do calendário cultural do município.Desejou uma
semana abençoada à população, homenageou todas as mães pelo Dia das Mães — especialmente aquelas que
exercem o papel de mãe e pai ao mesmo tempo — e parabenizou as servidoras da Câmara Municipal pelo
trabalho desempenhado diariamente em apoio ao Legislativo. O vereador Joanes Pimentel Vieira iniciou sua

PÁGINA 4 DE 9

DOC: 



fala cumprimentando o presidente, os colegas vereadores, servidores da Câmara, o público presente e a
população que acompanhava a sessão pelas rádios e pela internet. Reforçou pedidos relacionados à
manutenção de estradas rurais, destacando a situação crítica da entrada do Agriverde, no trecho que liga a
MS-419 ao assentamento, afirmando que a via está praticamente intransitável e oferecendo riscos aos
moradores. Também pediu atenção urgente para algumas regiões do Assentamento Fama, prejudicadas pelo
período intenso de chuvas. Destacou o trabalho da Secretaria Municipal de Obras, informando que equipes estão
atuando na região da Colônia Paredes, especialmente em áreas como Cacimba, Fazenda Araguaia, Entre Rios e
Ponte Nova, realizando serviços emergenciais voltados principalmente ao transporte escolar. Aproveitou para
agradecer e parabenizar os servidores da pasta pelo empenho, especialmente aqueles que permanecem dias
acampados na zona rural para garantir a execução dos trabalhos.Também enviou cumprimentos às equipes da
limpeza urbana e às garis pelo trabalho desenvolvido no município. Parabenizou a secretária municipal de
Turismo, Cultura e Esporte, Josy Madruga, pela participação em uma prova internacional de 130 quilômetros no
deserto, destacando sua determinação e a importância de representar o município em competições esportivas.
Reconheceu o trabalho da equipe do CRV, responsável pelos encaminhamentos de pacientes para tratamento
em Campo Grande, agradecendo o atendimento prestado à população. Destacou a busca de recursos para
melhorias na Escola Crescêncio de Abreu e relembrou o anúncio de uma emenda de R$ 450 mil destinada pelo
deputado federal Luiz Ovando para a construção do refeitório da unidade escolar, ressaltando a importância do
investimento para alunos, professores e colaboradores. Reafirmou seu compromisso com o desenvolvimento,
crescimento e geração de oportunidades para o município de Rio Verde, colocando seu mandato à disposição da
população. O presidente Flavio Roberto Alves de Brito passou a presidência para o vice presidente Joanes
Pimentel Vieira. Vereador Flavio Roberto Alves de Brito iniciou sua fala parabenizando todas as mães pelo
Dia das Mães, em especial sua mãe, Neusa, destacando o amor incondicional, a força e a importância das mães
na formação das famílias e da sociedade.Em seguida, comentou sobre o falecimento do jovem Renato
“Juninho”, manifestando solidariedade à família e aos amigos. Recordou momentos vividos ao lado do jovem
desde a infância, ressaltando suas qualidades como uma pessoa educada, trabalhadora, parceira e amiga.
Destacou ainda que a Câmara Municipal aprovou, por unanimidade, uma moção de pesar em homenagem à
família, desejando conforto e força neste momento de dor.Durante o pronunciamento, também apresentou uma
proposta de moção de congratulação ao casal de empresários Bianca Figueiredo Moreira e Max William,
responsáveis pela empresa Bompakas, recém-instalada no município de Rio Verde. Segundo ele, investir e abrir
um empreendimento em um período econômico desafiador demonstra confiança no crescimento da cidade e
contribui para o desenvolvimento local. Ressaltou que a homenagem é uma forma de reconhecimento da
Câmara Municipal às pessoas que acreditam no município, geram oportunidades e ajudam no fortalecimento da
economia local. A moção foi submetida à discussão não havendo discussão colocou em votação, aprovada por
unanimidade. Agradeceu aos colegas parlamentares pelo apoio unânime às moções apresentadas, solicitando
que os 11 vereadores assinassem conjuntamente as homenagens, demonstrando união e reconhecimento às
pessoas homenageadas.Na sequência, apresentou uma moção de congratulação aos atletas de Rio Verde que
participaram da Expocam, tradicional evento realizado no município de Camapuã. Destacou especialmente o
atleta Sandrinho, que conquistou o segundo lugar na competição de rodeio, levando o nome de Rio Verde ao
destaque estadual. Ressaltou as dificuldades enfrentadas pelos atletas para representar o município,
mencionando a dedicação, disciplina, preparo físico e abdicação pessoal exigidos para competir em alto nível.
Segundo ele, Sandrinho é um exemplo de perseverança e merece reconhecimento público pelo desempenho
alcançado. Afirmou ainda que a moção representa uma forma de incentivo da Câmara Municipal aos esportistas
locais, valorizando aqueles que elevam o nome de Rio Verde em competições e eventos pelo estado. A moção
foi submetida à discussão. Vereador Washington Jefferson de Castro parabenizou Flávio Brito pela moção em
homenagem aos atletas de rodeio de Rio Verde, destacando a importância de incentivar os jovens que
representam o município em competições pelo estado.Também elogiou atletas como Sandrinho e “Macarrão”,
ressaltando que eles divulgam positivamente o nome de Rio Verde nas competições. Por fim, mencionou a
expectativa para a próxima festa de rodeio do município. Não havendo discussão foi submetida à votação,
aprovada por unanimidade. O Vereador Flavio Roberto Alves de Brito retornou a sua fala agradecendo aos
demais parlamentares pelo apoio unânime às moções apresentadas, destacando a importância do incentivo ao
esporte e aos jovens que representam Rio Verde em competições. Agradeceu à vereadora Vanilda pela
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homenagem realizada às mães da Câmara Municipal, direcionando um agradecimento especial à lembrança
entregue à sua mãe e à sua esposa Juliana.Durante a fala, destacou que os 11 vereadores estariam em Campo
Grande em uma reunião com representantes da Motiva Pantanal, agenda articulada pelo vereador Amauri, para
apresentar demandas importantes da população de Rio Verde relacionadas à BR-163 e à MS-419. Entre os
pedidos citados estão melhorias em acessos, instalação de quebra-molas, iluminação e mais segurança para os
moradores. Ressaltou ainda a importância da união entre os vereadores em defesa dos interesses do município,
afirmando que a viagem representa o compromisso coletivo em buscar melhorias para a cidade. Comentou sobre
a realização do 13º Bonito Blues em Rio Verde, destacando a presença de motociclistas de diversas regiões,
inclusive do Paraguai, e os impactos positivos do evento para o comércio, turismo e divulgação do município.
Parabenizou a prefeitura, a Secretaria de Turismo, Cultura e Esporte, organizadores e apoiadores pela
realização do evento. Encerrando sua fala, desejou uma semana abençoada à população e pediu proteção para
todos durante a viagem à capital e nas atividades do dia a dia. O Presidente Flavio Roberto Alves de Brito
retornou a presidência. Vereador Amauri Olartechea iniciou sua fala cumprimentando o presidente, os
vereadores, o público presente e toda a população de Rio Verde. Também aproveitou para parabenizar seu
amigo Gilsemir, funcionário da empresa Figueira, pelo aniversário, desejando saúde, bênçãos e muitos anos de
vida.Durante o pronunciamento, apresentou uma indicação solicitando manutenção geral, limpeza, organização e
reestruturação da praça localizada no Barra Verde, na região da CohabBarra Verde. Segundo ele, a demanda
chegou ao seu gabinete por meio dos moradores, destacando que a praça é um importante ponto de encontro
das famílias da região e também de moradores de outros bairros.Outra indicação apresentada foi à instalação de
iluminação no pátio onde os ônibus escolares da prefeitura ficam estacionados, no espaço da antiga Casa de
Saúde, no bairro José Antônio. Explicou que os motoristas precisam buscar os veículos ainda durante a
madrugada e que o local é muito escuro, trazendo insegurança aos trabalhadores. Por isso, pediu que a
prefeitura, por meio da Secretaria de Educação, realize a instalação de refletores e iluminação adequada no
espaço. Solicitou uma operação tapa-buracos na Rua Israel Alves Pereira, em frente à estação de água da
Sanes, próximo à Escola Crescêncio de Abreu, no bairro José Antônio. Segundo ele, o trecho foi aberto há mais
de seis meses para realização de obras de ligação de água ao Condomínio dos Ipês, mas até o momento o
asfalto não foi recuperado. Destacou que o local possui grande fluxo de veículos e estudantes por conta da
escola, e que a população tem cobrado providências.Além das indicações, apresentou um requerimento
direcionado à Secretaria Municipal de Finanças, solicitando informações sobre o projeto de recadastramento
imobiliário realizado em 2025. Ele explicou que o programa permitiu que moradores regularizassem
voluntariamente seus imóveis junto ao município, inclusive citando sua própria experiência, já que sua residência
passou de 90 para 140 metros quadrados após ampliação, mas a documentação ainda constava com a
metragem antiga. Pediu informações sobre a quantidade de pessoas atendidas pelo programa, o cronograma de
entrega dos documentos e se existe a possibilidade de continuidade ou reabertura do projeto em 2026, já que
muitos moradores ainda procuram o gabinete em busca de orientação para regularizar seus imóveis. O
Requerimento foi submetido à discussão, não havendo discussão foi submetido à votação, aprovado por
unanimidade. Agradeceu aos colegas parlamentares pela aprovação do requerimento relacionado ao
recadastramento imobiliário, destacando que o projeto é muito importante para os moradores que desejam
regularizar seus imóveis junto ao município e que muitas pessoas não conseguiram participar dentro do prazo
estabelecido em 2025.Em seguida, agradeceu a parceria do deputado estadual Renato Câmara pela articulação
da agenda que os vereadores teriam em Campo Grande com representantes da Motiva Pantanal. Segundo ele, a
reunião seria fundamental para discutir as demandas da população de Rio Verde relacionadas à BR-163,
principalmente no perímetro urbano da cidade. Lembrou dos acidentes ocorridos recentemente na rodovia,
incluindo o que vitimou o jovem Renato “Juninho”, manifestando solidariedade à família. Ele ressaltou que a
população cobra providências há muito tempo e que, desde o primeiro mandato, tenta construir diálogo com a
concessionária responsável pela rodovia. Explicou que entre as principais reivindicações estão a instalação de
redutores de velocidade, melhorias na segurança viária e ampliação da iluminação pública em trechos
considerados perigosos, como a região entre o Pasolini e a Cerâmica Figueira, além do trecho próximo ao Hotel
Serra Verde. Segundo ele, trabalhadores que transitam nesses locais durante a noite enfrentam riscos
constantes devido à escuridão e ao intenso fluxo de veículos. Fez um alerta importante à população sobre golpes
praticados por criminosos que se passam por funcionários de bancos, especialmente do Bradesco. Ele relatou
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que somente na última semana quatro pessoas caíram nesse tipo de golpe em Rio Verde e contou que também
recebeu uma ligação suspeita em seu gabinete, na qual os golpistas possuíam diversos dados pessoais.
Orientou principalmente os idosos a nunca fornecerem informações pessoais ou bancárias por telefone e
reforçou que os bancos não solicitam dados dessa forma. Também alertou sobre golpes envolvendo clonagem
de voz e empréstimos fraudulentos, aconselhando a população a procurar diretamente as agências bancárias em
caso de dúvida. Destacou que Rio Verde vive um momento de transformação e desenvolvimento, citando as
obras de instalação da rede de esgoto nos bairros, que têm causado transtornos temporários, mas que, segundo
ele, trarão melhorias importantes para a cidade no futuro. Reforçou que os vereadores seguem à disposição da
população para encaminhar demandas junto às secretarias e à prefeitura, afirmando que o município continuará
avançando com trabalho, organização e união em prol da população rio-verdense. Vereador José Armando da
Fonseca iniciou sua fala cumprimentando o presidente, os colegas parlamentares, os servidores da Câmara
Municipal e toda a população que acompanhava a sessão pelas rádios e redes sociais. Parabenizou a realização
do evento motociclístico ocorrido no final de semana em Rio Verde, destacando que, apesar de não ser um
evento que agrade a todos, é importante para fortalecer o turismo e movimentar o comércio local. Segundo ele,
uma cidade turística se constrói com eventos de diferentes categorias, capazes de atrair visitantes e gerar renda
para o município. Elogiou o prefeito Réus pela iniciativa de investir no turismo da cidade e parabenizou a equipe
de limpeza da Secretaria de Obras pelo trabalho realizado durante o evento. Ressaltou que as equipes
trabalharam até mesmo durante a chuva e o frio, divididas em turnos noturnos e de madrugada, para manter a
Praça das Américas limpa e organizada durante toda a programação. Reforçou um pedido já apresentado
anteriormente à Secretaria Municipal de Obras para manutenção da estrada do Peru, especialmente no trecho
próximo ao Barreiro. Explicou que a ponte de concreto da região está danificada, com problemas estruturais nas
vigas, impedindo a passagem de caminhões pesados. Com isso, produtores rurais precisam utilizar rotas
alternativas, o que aumentou o desgaste da estrada. Segundo ele, a recuperação do trecho é urgente,
principalmente neste período de preparação das lavouras e transporte de gado. Lamentou a morte recente de um
jovem da cidade em acidente na BR-163 e comentou sobre outros acidentes registrados na rodovia. Citou,
inclusive, um acidente envolvendo funcionários da Capitaliza, ocorrido próximo ao Posto Rosa, em um trecho
considerado perigoso devido a um desvio realizado em uma curva. Destacou que os vereadores estarão em
Campo Grande para uma reunião com representantes da Motiva Pantanal, cobrando melhorias e mais segurança
na BR-163. Afirmou que, diante dos reajustes previstos nos pedágios, é necessário exigir também investimentos
e melhorias efetivas na rodovia para garantir mais segurança à população .Pela Ordem:Vereador Washington
Jefferson de Castro relatou ter recebido um vídeo mostrando que, às 5 horas da manhã, já havia moradores
aguardando atendimento em frente ao posto de saúde do Jardim dos Estados, principalmente idosos. Diante
disso, pediu à secretaria responsável a instalação de bancos no local para oferecer mais conforto às pessoas
que aguardam consultas nas primeiras horas do dia. Comentou sobre a situação da ponte na região da Boa
Sentença, que está interditada. Segundo ele, produtores rurais estão enfrentando dificuldades para transportar
mercadorias, chegando a utilizar carrinhos de mão para atravessar produtos como milho de um lado ao outro da
ponte. Destacou que os ônibus escolares precisam parar antes da ponte para que os alunos consigam
atravessar a pé. Parabenizou a Secretaria Municipal de Obras pelo trabalho realizado na região e afirmou que a
equipe já está atendendo localidades próximas, demonstrando confiança de que a ponte da Boa Sentença será
recuperada o mais rápido possível. Enviou cumprimentos à senhora Alvina, do Palace Hotel, à equipe da
assistência social, à secretária Virgínia, além da equipe da Sanesul e dos trabalhadores responsáveis pelas
obras de esgoto no município. Divulgou ainda informações sobre o agendamento de atendimentos no ESF do
Paraíso Cacerense, informando que os serviços podem ser agendados presencialmente ou via WhatsApp,
atendendo moradores do Paraíso Cacerense, Vila Figueirinha, Novo Horizonte e Santa Terezinha. Deixou uma
mensagem de fé à população, afirmando que Deus é quem guarda os segredos e realiza milagres, incentivando
as pessoas a manterem a esperança e a confiança em Deus.O Presidente Flavio Roberto Alves de
Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a
Sessão Ordinária do dia onze (11) de Maio do Ano de Dois Mil e Vinte e Seis (2026). Autorizou que lavrasse esta
Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais
Vereadores presentes.
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